
 
الرابعة متوسط                                                                                        : مدیریة التربیة لولایة الأغواط                                                             المستوى 

  ســاعة 2: دة المـ   مادة الرياضیات  في لثاختبار الثلاثي الثا متوسطة سعودي بن فاطمة       
  )نقطة  12 (: الجــزء الأول

ܣ:  عدد حقیقي حیث ܣ ) نقاط 3(:التمرین الأول = (5 + √2)²  
 ܣأنشر و بسط  )1
ܧ:      حیث ܧلتكن العبارة  )2 = ²ݔ9 − (27 + 10√2) 

ݔمن أجل  ܧأحسب القیمة المضبوطة للعبارة  - = √3  
 .إلى جداء عاملین من الدرجة الأولى ܧحلّل العبارة  -
ݔ൫3:  حل المعادلة  - + 5 + √2൯൫3ݔ − 5 − √2൯ = 0   

  )نقاط 3  (:التمرین الثاني

ݔ൜8:    حل الجملة الآتیة - 1 + ݕ3 = 5000
ݔ2 + ݕ = 1400

� 
دینار، بینما اشترت  5000مصاحف بمبلغ  3كتب و  8من المكتبة المجاورة للمتوسطة اشترى رضوان    - 2

 دینار 1400سلمى كتابین و مصحف بمبلغ 
 ما هو ثمن الكتاب الواحد ؟ و ما هو ثمن المصحف الواحد؟ -

;ܱ)المستوي منسوب إلى معلم متعامد متجانس )ن .53 (:التمرین الثالث ሬሬሬሬ⃗  ܫ  ; ሬሬሬሬ⃗  ܬ   .(݉ܿ)وحدة الطول هي .(
;3−)ܣعلّم النقط  )1 ;3)ܤ؛ (2 ;6)ܥ؛ (5 −1) .  
  )مركزه، زاویته و اتجاهه( بدوران یطلب تعیین ممیزاته ܣهي صورة النقطة  ܥالنقطة  ن أنّ بیّ  )2
  .، ثم احسب إحداثیتیها ሬሬሬሬሬ⃗ܣܤبالانسحاب الذي شعاعه  ܥصورة النقطة  ܦالنقطة أنشئ  )3
 .ܦܥܤܣ  استنتج نوع الرباعي )4

  .لا حظ الشكل المقابل جیدا  )ن .52 (:لرابعالتمرین ا
መܵܣܱ:  إذا علمت أن  -1 = 60°  ،ܱܵ = 8ܿ݉   ، 

 ܱᇱܤ = 2ܿ݉    
  لى الوحدة إبالتدویر  ܵܣ،   ܱܣ: أحسب كل من   - أ

  معامل التصغیر الذي یسمح بالمرور من  Kحسب أ -ب 
 . المخروط الصغیرلى إ الكبیر مخروطال
 علما أن حجم  ଵܸراحسب حجم المخروط المصغّ  -2

  V= 209.33cm3المخروط الكبیر هو
  

  الفشل لیس النهایةو   2/1الصفحة  النجاح هو البدایة

 



 

  )نقاط  08  (: الجــزء الثاني

 :المسألة

I.  في استطلاع للرأي قامت به جریدة وطنیة حول مدة استعمال الهاتف النقال خلال شهر مع
  :عة من الأشخاص تحصلت على النتائج الآتیةو مجم

240 ≤ ݐ < 300 180 ≤ ݐ < 240 120 ≤ ݐ < 180 60 ≤ ݐ <  (݊݉) مدة الاستعمال 120

  التكرار  20  32  38  10

  مركز الفئة        

  التكرار المجمّع الصّاعد        

 . أنقل و اتمم الجدول )1
 ؟ الهاتف النقال لما هو معدل استعما  )2
 ما هي الفئة الوسیطیة؟ )3

II. تعرض شركة الهاتف النقال على زبائنها ثلاث صیغ للدفع:  
 :أكمل الجدول -1

  المستهلكة خلال شهر  (݊݉)عدد الدقائق   100    

  بالدینار) أ(المبلغ المدفوع حسب الصیغة     1400  

  بالدینار) ب(المبلغ المدفوع حسب الصیغة       2450

  بالدینار) ج( المبلغ المدفوع حسب الصیغة      

       ، )أ(لصیغة هو المبلغ المدفوع حسب ا ଵܲو لیكن؛  الدقائق المستهلكة خلال شهرهو عدد   ݔ:  لیكن  -2
ଶܲ   ب(الصیغة هو المبلغ المدفوع حسب(،ଷܲ  المبلغ المدفوع حسب الصیغة)ج(.  

 .xبدلالة  ଷܲو   ଶܲو   ଵܲعبّر عن كلّ من  -   
;ܱفي المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس   -3    ሬሬ⃗ ; ሬሬሬሬ⃗ ܬ     :  حیث ℎو  ݃، ݂مثّل بیانیا الدوال    (

(ݔ)݂         = (ݔ)݃     ؛ ݔ8 = ݔ6 + (ݔ)ℎ؛        500 = 2000 
 )cm1 دقیقة 50 على محور الفواصل یمثل   ،cm1 500 على محور التراتیب یمثلDA   .(  

ݔ6:حل المتراجحة  -3 + 500 >  .ثم فسر النتیجة المتحصل علیها ݔ8
  

  بالتوفیق  2/2الصفحة   انتهى
 

  دینار للدقیقة 8دفع  ):أ(لصیغةا
دینار  6دفع  ):ب(الصیغة 

للدقیقة مع اشتراك شھري قدره 
  دینار 500

دفع اشتراك  ):ج(الصیغة 
 دینار 2000شھري ثابت قدره 



  الاختبار الثالث                                 سلم التنقیطالإجابة النموذجیة و
  

  المجموع  النقطة  التمرين الأول
 :النشر -1

ܣ  = ൫5 + √2൯
ଶ

= 25 + 2 + 10√2 = 27 + 10√2 
ݔمن أجل  :الحساب -2 =  :نجد 3√

ܧ      = 9൫√3൯
ଶ

− ൫27 + 10√2൯ = 9 × 3 − 27 − 10√2 = −10√2 
 :التحلیل -

ܧ = ²ݔ9 − ൫27 + 10√2൯ = ଶ(ݔ3) − ൫5 + √2൯
ଶ

= ൫3ݔ + 5 + √2൯(3ݔ − 5 − √2) 
ݔ൫3: حل المعادلة - + 5 + √2൯൫3ݔ − 5 − √2൯ = معناه 0

ݔ = ିହି√ଶ
ଷ

ݔأو     = ହା√ଶ
ଷ
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03  

  التمرين الثاني
ݔ൜8        :حل الجملة -1 + ݕ3 = 5000 … … … … . . (1)

ݔ2 + ݕ = 1400 … … … … . . (2)
�  

ݕ:      نجد) 2(من المعادلة  = 1400 − ݔ2 … … … … . (3)  
ݔ8:   نجد) 1(بالتعويض في المعادلة  + 3(1400 − (ݔ2 = 5000   

ݔ2أي    = 5000 − ݔو منه        4200 = ଼଴଴
ଶ

ݔأي         = 400  
ݕنجد ) 3(بالتعويض في المعادلة  = 1400 − 2 × ݕأي    400 = 600   

 (400,600)و منه الجملة تقبل حل وحید ھو 
 :إيجاد ثمن الكتاب و ثمن المصحف -2

  ثمن المصحف الواحد ݕثمن الكتاب الواحد و  ݔلیكن 
ݔ൜8:    نحصل على الجملة + ݕ3 = 5000 … … … … . . (1)

ݔ2 + ݕ = 1400 … … … … . . (2)
و ھي نفسھا �

  الجملة السابقة
  دينار 600دينار و ثمن المصحف الواحد ھو  400و منه ثمن الكتاب الواحد ھو 
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  التمرين الثالث
 :الشكل -1
 :بدوران ܣھي صورة  ܿلنبین أن  -2

ܤܣ: حسب الأطوالن = ඥ(3 + 3)ଶ + (5 − 2)ଶ = √36 + 9 = √45  

ܥܣ = ට(6 + 3)ଶ + (−1 − 2)² = √81 + 9 = √90 

ܥܤ = ඥ(6 − 3)ଶ + (−1 − 5)² = √9 + 36 = √45 
ܤܣ      :نجد =   ܤالمثلث متساوي الساقین في  و منه  ܥܤ

ܥܣلدينا    = ଶܥܣمعناه        90√ = ²ܤܣو      90 + ²ܥܤ = 45 + 45 = 90  
²ܤܣ:     بالمقارنة نجد + ²ܥܤ =   ܤقائم في  ܥܤܣومنه المثلث    ²ܥܣ

  في الاتجاه السالب 90°و زاويته   Bبالدوران الذي مركزه  ܣھي صورة  ܥو منه 
 :معناه ሬሬሬሬሬ⃗ܣܤبالانسحاب الذي شعاعه ܥصورة ܦ  لدينا: ܦي تحساب إحداثی -3

ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ                       ൫଺
ଷ൯ = ሬሬሬሬሬ⃗ܥܦ ቀ ଺ି௫ವ

ିଵି௬ವ
ቁ   

൜نجد      ஽ݔ = 6 − 6 = 0
஽ݕ = −1 − 3 = −4

;0)ܦو منه                  � −4)  

ሬሬሬሬሬ⃗ܣܤبما أن :  ܦܥܤܣنوع الرباعي  - =  متوازي أضلاعܦܥܤܣفإن الرباعي   ሬሬሬሬሬ⃗ܦܥ
෠ܤ:         فیه = ܤܣو           90° =   مربع ܦܥܤܣو منه      ܥܤ
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0.5  

  رابعالتمرين ال
  :ܱܣܵلدينا في المثلث القائم : ܵܣو  ܱܣأ حساب - 1
  tan መܣ = ୗ୓

୅୓
tanأي      60° = ଼

஺ை
ܱܣو منه    = ଼

ଵ.଻ଷ
≈ 4.6 ≈ 5    

 sin መܣ = ௌை
ௌ஺

ܣܵأي        ≈ ଼
଴.଼଻

≈ 9    
  :ܭحساب معامل التصغیر  -ب

ܭنعلم أن  = ௥ᇱ
௥

= ைᇱ஻
ை஺

= ଶ
ହ

= 0.4  
  :حساب حجم المخروط الصغیر - 2

ᇱܸ:   نعلم أن = ᇱܸأي ଷܸܭ = 0.4ଷ × 209.33ܿ݉ଷ = 13.397ܿ݉ଷ 
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2.5  

  :المسألة
I. 1 (الجدول: 

  مدة الاستعمال        
  التكرار  20  32  38  10

  مركز الفئة  90  150  210  270
  التكرار المجمع الصاعد  20  52  90  100

  :معدل استعمال الھاتف) 2
̅ݐ =

90 × 20 + 150 × 32 + 210 × 38 + 270 × 10
100

=
17280

100
= 172.80 

  :الفئة الوسیطیة) 3
ܰ:        رتبة الوسیط   = ଵ଴଴

ଶ
= 50   

  أي الوسیط ھو الفرد الخمسون في السلسة  المرتبة    
120الفئة الوسیطیة ھي   : نجد ≤ ݐ < 180 

II. 1 - الجدول: 
  عدد الدقائق المستھلكة خلال شھر  100  175  325

  )أ(المبلغ المدفوع حسب الصیغة   800  1400  2600
  )ب(المبلغ المدفوع حسب الصیغة   1100  1550  2450
  )ج(المبلغ المدفوع حسب الصیغة  2000  2000  2000
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  :ݔالتعبیر بدلالة  - 2
  ଵܲ = ଶܲ    ،  ݔ8 = ݔ6 + 500  ،     ଷܲ = 2000 
ݕ      :(ଵܦ)          :نضع:   التمثیل البیاني - 3 =  ݔ8

   
   (100,800)ܣيشمل المبدأ و  (ଵܦ)المستقیم 

  
  

;0)ܤيشمل  (ଶܦ)المستقیم   و  (500
  (100,1100)ܥ

 
ݕ       :(ଷܦ) = و ھو مستقیم أفقي يشمل  2000

݀(0; 2000) 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 :    حل المتراجحة - 4

ݔ6   + 500 > ݔ6معناه    ݔ8 − ݔ8 > : نجد 500−
ݔ < 250  

الأصغر تماما من  ݔأي حلول المتراجحة ھي كل قیم 
250  

ھي المربحة للزبون إذا كان ) أ(تكون الصیغة : التفسیر -
  دقیقة 250عدد الدقائق المستھلكة خلال شھر يقل عن 

ݔ  100
ݕ  800

ݔ  100  0
ݕ  1100  500
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  01,5  01,5  إنسجام النتائج 
  0.5  0.5  تقديم الورقة
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